



Várpalotai

BÁNYÁSZ

VÁRPALOTA VÁROS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

„Pártunk fő irányvonalának megvalósításához szükséges mindenekelőtt, hogy még jobban kiszélesítsük és megerősítsük pártunk kapcsolatát a dolgozó néppel...”

(Az MDP Központi Vezetőségének kongresszusi beszámolójából)

IV. évfolyam — 26. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Péntek, 1954 június 25.

A második felév előtt

Öt termelő nap választ el bennünket az első fél éves terü befejezésétől. Ha megvizsgáljuk az első fél év két negyedének teljesítését, teljesen ellentétes képet kapunk.

Januárban 105,9, februárban 103,8, márciusban 100,1 százalékra teljesítettük terüinket. Ezzel szemben az áprilisi terüet 88,2 százalékra, a májusi terüet 93,9 százalékra teljesítettük, jelenleg 88,5 százalékon állunk. Ha ehhez hozzáesszük, hogy vállalatunk ebben a hónapban, az üzemek, a Csermező kivételével egyszer sem teljesítették a 100 százalékra terüiket, tiszta képet kapunk a két negyed év munkájáról.

Az első negyedévben műszaki vezetésünk jobb volt, a tervek, amelyek a bánya lefejlesztésére irányultak, hosszabb időt öleltek fel, nagyobb perspektívát nyújtottak. Jobbak voltak általában a műszaki feltételek, jobb volt az anyagellátás, a fa munkahelyre való szállítása. Sok körülmény összehangolása hozta meg az első negyedévi terü sikeresebb teljesítését.

Mi a helyzet a második negyedévben? Azt tudjuk, hogy a terüvel le vagyunk maradva, ráadásul azokban a hónapokban maradtunk le a terüvel, amelyekben a kongresszusi verseny volt és amely hónapokban a szocialista munkaversenynek a legmagasabbra kellett volna fellángolnia. A legelső feladatok, mint mindenütt, mindig a kommunizáció, a pártszervezetek nem eléggé hatékonyan küzdöttek a munkafegyelmek betartásáért, a különböző mozgalmak továbbvitelért. Nem volt elég alapos a nevelő munka, pedig ezekben a hónapokban erre igen nagy szükség lett volna. Mindenki tudja, hogy az Ősi-mező leállása és az azt követő munkaerő átcsoportosítás, a csermezei vízbetörés, mennyi meggyőző nevelő munkát kívánt és ezt a pártszervezetek elmulasztották. Ennek tudható be nem kis mértékben a terülemaradás.

Felülőssé kell tenni a szakszervezetet, mint a szocialista munkaverseny egyik gazdáját. Nem volt elég gondos a szakszervezet a versenyfelajánlások megszervezésében, a verseny kiértékelésében, de általában a verseny vitelében. Nem használta ki a pártkongresszus nyújtotta hatalmas lehetőségeket, azt a lelkesedést, ami dolgozóinkat eltöltötte és amit a hozzájuk írott levelek is mutatnak. A mi szakszervezetünk nem tudta kézbevenni a verseny irányítását, nem tudta a kongresszusi versenyt valóban véghez vinni.

Feltétlenül hibáztak a műszaki vezetők is, mégpedig nem kis mértékben. Rosszak a műszaki feltételek, bányászaink nap mint nap keresnek fel bennünket szóban és levélben, panaszkodnak, hogy rosszak a vágatok, a fát messziről kell beszállítani. A mi dolgozóink tele vannak lelkesedéssel. Felkeresett bennünket Varga István vágár és elmondta, hogy 2,20-as deszkát szállítanak le a frontra, a drága anyagot feleslegesen el kell vágni, pocskolják, a leküldött fát nem sarolják ki, sok idő telik el ezzel. Az ilyen panaszok mind fe-

nyes bizonyítékai annak, hogy a mi dolgozóink nemcsak a terüet akarják teljesíteni, hanem törődnek az anyagtakarékossággal, az önköltség csökkentéssel. Amikor a deszkát nem akarják szétvágni, törődnek a termelékenység emelésével, amikor nem akarnak felesleges perceket elvesztegetni a fa kisarolásával. A mi műszaki vezetőink az ilyen emberek kezdeményezését, lelkesedését használják fel.

Felkeresett bennünket Nagy István vágár, kinek a levelet itt a lapban le is közzöltük és kéri a műszaki vezetőket, hogy tegyék be őt a frontra, mert ő szakképzett, jó erőben lévő vágár és szelnie akar. A mi műszaki vezetőink vágárhányról beszélnek és nem veszik észre, hogy szemük előtt van az a dolgozó, aki szénfalon szeretne termelni. Műszaki vezetőink előtt legsürgősebben álló feladatok egyike a bányászokkal való fokozottabb törődés, a velük való foglalkozás.

Azt szokták mondani, hogy visszafelé hibázunk. Ez igaz. Azonban igen jó, ha az elmúlt hibákból és eredményekből a tapasztalatokat leszűrjük, hogy arról világosabban láthassuk meg teendőinket, a második félévi terü kezdeténél.

A párt III. kongresszusa óriási fejtörést minden ember kezében. A kongresszus határozatait segítséget nyújtanak mindenkinek a munkájához. Természetesen ezeket a határozatokat mindenki elismeretnie kell, meg kell magyarázni jelentőségüket, összefüggésüket, a szebb holnappal.

A pártkongresszus határozatainak ismeretlensége elsősorban a kommunizáció, a pártszervezetek vezetői, a pártcsoport bizalmiak feladata. A kommunizációkat ismeretlenségre kell a széles dolgozó tömegekkel, hogy hiába van a pártunk a jobb élet megteremtéséről szóló határozata, ha a dolgozók nem teremtik meg ennek a jobb életnek az előfeltételét, a terüteljesítést, azt a munkát, amely mögött érték van, s amelynek árából lehet házat építeni, amelynek árából lehet iskolákat, óvodákat létesíteni, amelynek értéke végül le lehet szállítani az árakat. Meg kell magyarázni mindenkinek a dolgozónak, hogy a terüteljesítés a legfontosabb egyéni érdek is, hiszen mindenkinek dolgozó saját életén keresztül kapja vissza az államtól a munkája közvetlen értékét egyrészt a munkabéren keresztül, másrészt a létesítményeken, az árleszállításokon keresztül.

Igen nagy feladat hárul a szakszervezetre a második fél éves terü teljesítése során. Kétségtelenül javult a szakszervezet munkája az utóbbi időben. Ezt a javulást fokozni kell és minden nap egyformán értékelni a versenyt, mindennap egyformán foglalkozni a dolgozókkal, nem kampányfeladatot csinálni a versenyből. A szakszervezet egyik fő feladata a különböző mozgalmak felkarolása és segítése, igen jó eredményeket ér el a DISZ az aranycsillag mozgalomban. Most szervezik a „Légy jó gazdája gépednek” mozgalmat. A jövő hó első napjainban indul be az arany-csákány

mozgalom is. A szakszervezetnek a legnagyobb fokú segítséget kell nyújtania, mert ezek a mozgalmak segítenek a terüteljesítésükben. A jövő hónapban megnyílik az Ősi-úti akna, itt is meg kell szervezni a versenyt. A szakszervezet feladata, hogy a visszacsoportosításnál a verseny ne „kallódjon” el, hogy az átköltözés napjai alatt a szakszervezeti aktívok a pártkongresszus határozatainak értelmében nevelő munkával segítsék át a dolgozókat az első napok előrelátható nehézségein. Ugyancsak a szakszervezet legfontosabb feladatai közé tartozik az Ősi-aknai versenynyilvánosság megszervezése és annak állandósítása. A szakszervezet jó vagy rossz munkájától függ, nem kis részben a második félévi terüteljesítésük sikerére. A szakszervezet már most mutasson rá az előttünk álló nagy feladatok végrehajtásánál az alkotmány-napra, augusztus 20-ra, a bányásznapra, szeptember 5-re.

A legfontosabb feladatok kétségtelenül a műszaki vezetőkre hárulnak a terüteljesítésnél. A nehézségek nagyrészen túl vagyunk az Ősi-úti aknánál meggyőző Ősi-akna legkevesebb 50 vagon szentel biztosít naponta. A Csermező az utóbbi időben javult, a víz szűnéssel ismét szó lehet a keleti mező lefejlesztéséről. A műszaki feltételek kezdenek megjavulni, most már csak a műszaki vezetőkön múlik, hogy még jobba tegyék, a dolgozók részére jó munkakörülményeket teremtsenek. Feltétlenül fontos, hogy a műszaki vezetők terüteljesítésben olyan terüteljesítést vegyenek be, amely önköltség-csökkentéssel jár, amely a munka termelékenységét emeli, amely a terü maradványt, minden részletben való végrehajtását jelenti. Örömmel látjuk, hogy egyes bányamezőkön igen nagymértékben emelkedett a vastám felhasználás, ami sok köbméter bányafa megtakarítást jelent. A műszaki vezetők gondoskodása, a fa munkahelyre való szállítása, kellő méretre való elvágása, kúszinon való sarolása a munkatermelékenység emelését jelenti, hiszen odalent ezzel nem kellene elpocsékolni a drága időt, több maradna a termelésre. Kétségtelen, hogy műszaki vezetőinkre nagy feladat vár a kongresszus határozatainak a végrehajtásában. Eppen ezért nekik is foglalkozni kell a dolgozókkal, saját érdekében pártolni a mozgalmakat, felhasználni a heverő anyagot.

A legfontosabb feladatok egyike a dolgozók javaslatainak, újításainak, kezdeményezéseinek felhasználása. Ez az az erő, amelyre támaszkodva a terü feltétlenül végre lehet hajtani. Rákosi elvtárs a kongresszusi beszámolójában következőket mondotta: „A mi munkások társaink a termelésben, a munkaversenyben csodákat tud művelni, ha lelkesítjük, támogatjuk kezdeményezéseiket, találékonyságukat...”. Nos a műszaki vezetők feladata a dolgozókat lelkesíteni, támogatni kezdeményezéseiket, találékonyságaikat. Fel kell hagyni a műszaki vezetés öncélúságával, amikor a műszaki vezető kollektíváját a mérnök jelenti, a műszaki vezetésbe be kell vonni közvetlenül a bányamestert, az aknászokat, a

A hátralévő öt termelési nap alatt teljes erővel harcoljunk a lemaradás megszüntetéséért

Az első félévi terü utolsó napjainban vagyunk, az elmúlt hét óta a termelésünk semmit sem emelkedett. A Csermező a kezdeti lendületét nem tudta folytatni és az elmúlt héten mindössze egyszer érte el a 100 százalékot. Az Ernőmező továbbra is rosszul termel, egy hét óta visszaesett. Ugyanezt el lehet mondani a Cserről is. Az üzemek közötti versenyben ma még a

Csermező

vezet, de mindössze egy tized százalékkal. A frontjai közül csupán az 50-es front második harmada áll az élen, a második és a harmadik helyet a Ferencmező elhódította. A kis csapatok közül Ács János 153 százalékot ér el, id. Slemmer József 157 és Pintér András 156 százalékot teljesít. Minden remény megvan arra, hogy még egy front nyílik a Cserben és ez a jövő hónap termelését megemeli. Azonban a Csermező dolgozóinak a hátralévő öt termelési napon is úgy kell harcolniuk a terüteljesítésért, hogy ha 100 százalék alatt is, de az üzemek között első legyenek.

Ferencmező

felzárkózott a Cser mögé, 90,8 százalékon áll, megugrott az Ernőmezőtől, amely az elmúlt héten még szorongatta. Talán ez az egyetlen bányamező, ahol javult a termelés az utolsó héten. A frontbrigádjai második, harmadik helyen állnak, a 70-es front kezd feljönni, rövidesen mindhárom szak 100 százalékot felül lesz. Az aknászok között Jelen János az első 99,7 százalékkal. A kis csapatok között Pál Gyula, a 63-as csapat harmas szakja 122,1 százalékkal és a 46-os csapat harmadik harmada, Mercz Ferenc ugyanilyen eredménnyel vezet. Az 54-es csapat első két harmada le van maradvá, Farkas József és Seres László elmaradt Horváth István mögött és ezért visszaesik a csapat teljesítménye. A Ferencmezeiek mindössze egy tized százalékkal állnak a csereiek mögött. Ha a hátralévő idő alatt tovább javul a mező, akkor megnyerhetik az üzemek közötti verseny júniusi szakaszát.

lőmestert, azokat a dolgozókat, akik a bánya műszaki vezetésében résztvesznek, javaslataikkal támogatni tudják.

A feladatok sokrétűek, de a Várpalotai Bánya pártszervezete, szakszervezete, műszaki vezetői már ennél nagyobb feladattal is megbirkóztak és most, amikor a pártkongresszus a dolgozó népet tüzte ki legfőbb célul, akkor a várpalotai bányában mindenkinek arra kell törekednie, hogy a második félévi terüet teljesítse, de emellett mint jó kommunizátornak, mint hazáját szerető párttagként a dolgozóknak be kell hozni azt az elmaradást, ami az első fél évben hátráltatta a népgazdaság

Ernőmező

viszsaesett az elmúlt hét óta és az I-es front teljesítményében mutatkozik meg. A múlt héten még volt 100 százalékon teljesítő harmad az I-es fronton, most 83 százalék a legmagasabb, ezzel szemben a 3-as front erősen feljött és ma már mindhárom szak megközelíti a 100 százalékot. Az aknászok versenyében Fekete László vezet, de az ő eredménye is csak 83,4 százalék. Sok a hiányzó az Ernőmezőn. Bors Gyula két hiányt vétett, Takács József ugyanannyit hiányzott és még sokan mások nem tartják be a munkafegyelmeket. Az üzemvezetés nem eléggé következetesen harcol a fegyelmi szabályok megtartásáért és ennek tudható be, hogy a mező hátul kullog. Lapunk más helyén részletesen foglalkozunk az Ernőmező munkájával itt csak annyit tudunk mondani, hogy a hó hátralévő részében az Ernőmezőnek sokkal jobban kell dolgozni, mint eddig, ha nem akarnak szégyenkezni az utolsó helyen.

Hidas üzem javult, 98,3 százalékon áll. Jelentősen emelkedik a Herendi bánya is, amely 81,6 százalékra emelte a terüteljesítését, valószínűleg a hó végéig mindkét üzem még jobb eredményeket ér el.

A Gépészet

dolgozóik közül ezen a héten a legmagasabb százalékon Csömöre László motortekercselő érte el, aki 183 százalékon teljesítmény mellett egy műszakon 86,24 forintot keresett. Serbán Péter villanyhegesztő 177 százalékos átlaggal 85,45 forint napi keresetért ér el. Csincsi István átképzős 139 százalékot ért el. A DISZ tagok közül Gáspár Márton lakatos 134 százalékot, Simon András lakatos 179 százalékot teljesít. Kiváló eredményeket ér el Radics Lajos betanított munkás, aki 182 százalékot teljesít.

Van öt napunk hátra ebben a hónapban, valószínűleg az Ősi-mező 1-e előtt termelni fog, az is emeli majd a vállalat százalékát. Azonban dolgozóink valamennyi erejére, igyekezetére égető szükség van azért, hogy a lemaradásból minél többet behozzunk.

fejlődését, le kell törölni magunkról az elmaradás bélyegét, amely szégyenként éri a várpalotai bányászokat.

A III. pártkongresszus határozatai mindenben utat mutatnak ezeknek a feladatoknak a megoldásához. Eppen ezért pártszervezeteink, szakszervezeteink, műszaki vezetőink tanulmányozzák a pártkongresszus határozatait. Használják fel azt munkájukban, tartsák szem előtt, hogy most, amikor a nép jobblétéért küzdünk, a lemaradások szégyen jár, az elsőnek dicsőség és csupán rajtuk múlik, hogy melyiket kapjuk a második félévi terüteljesítésünk során.